



Πανελλήνιος Σύλλογος Λογοπεδικών
Panhellenic Association of Logopedists

Member of the CPLOL-LCSL
Permanent Liaison Committee of E.U.
Speech Therapists and Logopedists

Member of the IALP
International Association of
Logopedists and Phoniatrists

Φειδιππίδου 8

115 26 Αμπελόκηποι, Αθήνα
Τηλέφωνο & φαξ (210) 777 99 01
Email ; info@logopedists.gr
Site : www.logopedists.gr

Διευκολύνοντας την
ανάπτυξη του λόγου

Από την γέννηση
έως 12 μηνών



Το νεογέννητο επικοινωνεί με τη γλώσσα του σώματος, με τη βλεμματική επαφή, με το χαμόγελο.

Το μωρό έρχεται στον κόσμο με την ικανότητα να δέχεται γλωσσικά μηνύματα και την ανάγκη να αλληλεπιδρά με τους άλλους. Ήδη από την κοιλιά της μητέρας του αναγνωρίζει τη φωνή της και κινείται στο ρυθμό της ομιλίας της. Από την πρώτη κιόλας εβδομάδα μετά τη γέννησή του, το μωρό επικοινωνεί και οι γονείς του μπορούν να ενθαρρύνουν τη διαδικασία της επικοινωνίας μέσα από τις εμπειρίες της καθημερινής ζωής.

Τι κάνουμε, λοιπόν, μέσα από τις καθημερινές μας δραστηριότητες;

Ας πάρουμε για παράδειγμα τη στιγμή που αλλάζετε το μωρό σας:

Κοιτάτε το παιδί σας και σας κοιτάει και αυτό. Έτσι, εδραιώνεται και διατηρείται η αμοιβαία **οπτική επαφή**. Το **ακούτε** όταν κλαίει, **αντιλαμβάνεστε** ότι δεν είναι χαρούμενο και **ανταποκρίνεστε** με λόγια παρηγοριάς, με μελωδίες και τραγούδια. Με τον τρόπο αυτό **διακεδάζετε** με το μωρό σας, **παίζετε** μαζί του καθώς του εξηγείτε αυτό που κάνετε με απλά λόγια.

Έτσι, το παιδί σας καταλαβαίνει καλύτερα τον κόσμο που το περιβάλλει και νιώθει ότι η επικοινωνία είναι διασκεδαστική και ότι παρέχει αμοιβαία επιβράβευση.

Δημιουργείτε βάσεις που διευκολύνουν την ανάπτυξη των γλωσσικών δεξιοτήτων του παιδιού σας :

Ακούτε και απαντάτε στο παιδί σας όταν εκφράζεται με λέξεις, με ήχους ή με τη γλώσσα του σώματός του.

Δίνετε στο παιδί σας χρόνο για να απαντήσει. Θυμηθείτε ότι τα μικρότερα παιδιά ανταποκρίνονται πιο αργά από τα μεγαλύτερα.

Προσπαθείτε να ερμηνεύετε τα μηνύματα του παιδιού σας. Είναι προτιμότερο από το να προσποιείστε ότι το καταλάβατε.

Χρησιμοποιείτε σύντομες φράσεις και απλές λέξεις.

Παραστείτε τα ενδιαφέροντα του παιδιού σας.

Παίξετε παιχνίδια που επιτρέπουν την εναλλαγή σειράς, τη διαδοχή των ρόλων, όπως το "κουκου τσα" ή το κύλισμα μιας μπάλας.

Τραγουδάτε παιδικά τραγούδια και άλλες μελωδίες. Οι δραστηριότητες αυτές διευκολύνουν σημαντικά την αλληλεπίδραση και δημιουργούν ένα ήσυχο και άνετο περιβάλλον που απαλύνει το άγχος, την ένταση και τον πόνο. Επιπλέον, βοηθούν το παιδί να αναπτύξει τις γλωσσικές του δεξιότητες και τον συντονισμό των κινήσεών του.



ΚΟΥΤΕ



ΜΙΛΑΤΕ



ΑΚΟΥΤΕ

Στο τέλος του πρώτου χρόνου το παιδί σας ανταποκρίνεται όταν ακούει το όνομά του, καταλαβαίνει μερικές λέξεις και απλές φράσεις. Εκφράζεται χρησιμοποιώντας ήχους, χειρονομίες και κάποιες μεμονωμένες λέξεις.

ΘΥΜΗΘΕΙΤΕ : ΣΤΟ ΠΑΙΔΙ ΣΑΣ ΑΡΕΣΕΙ ΠΟΛΥ ΝΑ ΔΙΑΣΚΕΔΑΖΕΙ ΚΑΙ ΝΑ ΠΑΙΖΕΙ ΜΑΖΙ ΣΑΣ

Εάν επιθυμείτε περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την ανάπτυξη του λόγου του παιδιού σας μπορείτε να επικοινωνήσετε....